

En toda España. . . 1'50 ptas. al año
 Extranjero. . . 3'00 " al año
 Número atrasado, 10 céntimos
 Número suelto, 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Redacción y Administración, Plaza de
 Príncipe, 11 y Rampa de la Aduana,
 dancía, 16, teléfonos 20 y 84.
 Dirección telegráfica: BIEN-MENOR

AÑO XXVII.

Mahón, martes 3 de junio 1919

Núm. 13.844.

COMPRESIDOS HUIDOBRO

a base de Kola — Coca — Estrignina — Fósforo

Restablece el vigor de los que padecen de postración o debilidad en cualquiera de sus formas.

Fortifica y vigoriza a aquellos cuya constitución se ha debilitado por el trabajo intelectual excesivo, las penas, los excesos y la vejez. — Cura la debilidad física y nerviosa, la pérdida de memoria, etc., etc. Ejerce acción directa sobre los centros nerviosos, comunica nueva vitalidad y restablece el vigor mental y físico.

Farmacia de D. Mauricio Hernández. — Prieto y Caules, 36.
 Laboratorio Huidobro, Cardenal Cisneros, 62. — Madrid

La campaña agraria en Baleares de la Confederación Nacional Católico-Agraria

Aradecemos, pues, todos los agricultores y buenos menorquines, amantes del orden y del verdadero progreso, tantos trabajos realizados en nuestro favor y hagamos votos para que la mínima semilla crezca y fructifique, y dé días de bienestar moral y material a los campesinos.

He aquí el punto de partida de nuestra regeneración católico-social agraria. Esta nuestra obra será el áncora salvadora para cuantos cultiven la tierra. Permanezcamos, pues, unidos y agrandemos nuestra esfera de acción.

Estos admiradores primero, fueron ya entusiastas después, encariñándose con la fructífera labor social que realizaba en toda la Península. Se habló mucho de ella en reuniones particulares dando a conocer a la gente campesina sus principales perfiles, sintiendo todos por ella corrientes de simpatía y deseando verse un día unidos todos como sus compañeros de provincia.

Lo que un día fué un deseo, una aspiración algo así imaginario, fué ya una realidad, pues, gracias a gestiones desinteresadas de algunos protectores decididos de todo lo bueno, se hizo cuanto se supo y pudo, para que, se echara la buena simiente en nuestra patria chica.

Estos admiradores y entusiastas adultes, al tener ya contestación afirmativa de que la Confederación Nacional había determinado enviar aquí, a Menorca sus propagandistas para invitar a estos sufridos agricultores, a que se unieran con todos sus miles de compañeros de la península, se pusieron en actividad preparando el terreno que en breve había de ser sembrado, hasta conseguir que algunos se entusiasmaran por la gran obra y ellos comunicándolo a sus amigos y compañeros, pronto se hizo ver y notar cierta expectación.

Los periódicos de *Iris* y *EL BIEN PÚBLICO* se ocuparon de la obra del día, divulgando ideas y publicando escritos para que los ánimos de los buenos menorquines recibieran con fe, la doctrina social cristiana de la Confederación.

El día primero de Mayo, llegaron a esta los enviados y he aquí que saludados por gran número de entusiastas, formaron ya el itinerario a seguir.

Pasados a Ciudadela y recibidos por nuestro señor Obispo, quien bendijo su obra y propósitos, empezaron sus trabajos en Ferrerías, Mercadal y Alayor; tocó el turno a San Clemente, San Cristóbal, Llumesanas y San Luis; y por último en Mahón y Ciudadela.

Cosa no pensada y extraordinaria; en todos los referidos pueblos, se hizo macho más de lo que todos se creían. De manera que, como sabemos, y con gusto queremos recordarlo, se fundaron y constituyeron tantos Sindicatos como pueblos visitados.

Fué al parecer una labor bendecida por la Providencia, superando a cuantos cálculos habíase hecho.

su organización, que de día en día va en aumento. En política, existen las mismas luchas y cacicatos que en otras tantas ciudades de España, sin que por eso falten entusiastas defensores del pueblo y valientes cartagenos.

Funcionan varias bibliotecas, y por cierto muy leídas, y en la prensa diaria ostenta la primacía «El Porvenir», periódico sabiamente confeccionado y dirigido por su ilustre propietario y buen patriota señor Dorda, cartageno verdadero. «El Eco de Cartagena», también de buen corte, y «La Tierra», de ideas un poco más avanzadas en política local mejor que por tendencias de sistema.

Estas son mis impresiones, mi querido amigo y Director, que desearía explicar más extensamente si no me hiciera pesado, abusando de los lectores de *EL BIEN*.

La pereza enmoheció mi pluma poco a poco en noticieros de deportes; comprendo además el poco interés que puede inspirar a los amigos de allende, las modalidades del vivir de los ya extraños a esa roqueta y ello me hizo al silencio, aunque no al olvido.

Y termino ya con un saludo efusivo a todos los lectores y la promesa de reincidir con mi prosa contumaz y fría en la descripción de la grandiosa fiesta que en ofrenda del 70 prepara el patriótico pueblo de Cartagena.

AURELIO
 Cartagena y mayo 1919.

Unánimemente es reconocido como eximio por todos los cultos en el arte. Es esperado con gran entusiasmo el acontecimiento patriótico de la bendición y entrega de la nueva Bandera al Regimiento 70 por la Junta de Señoras de esta población.

No me es posible adelantar datos, pero según noticias habidas, será un acto hermosísimo, del que me prometó ocupar detalladamente en estas mismas columnas. Según esas noticias, la entrega y bendición solemnisima tendrán lugar el día 25 del próximo julio. La suscripción para costearla va en aumento cada día, constituyendo la ofrenda un homenaje verdaderamente popular.

Ha desaparecido completamente el temor de posibles invasiones morbosas; el Excmo. Ayuntamiento tomó a tiempo medidas higiénicas convenientes que no dudamos han sido provechosas.

Lástima grande que los administradores públicos de esta población no hayan tenido hasta aquí mejores cariños por su pueblo. De ser así, por las condiciones de su puerto y la riqueza excepcional de su suelo, podría ser una de las principales y más hermosas poblaciones de España.

Si, respecto a urbanización, no se halla efectivamente muy adelantada Cartagena; en lo que se refiere en cambio a instituciones filantrópicas y de caridad, a mi entender es sin duda una de las primeras o la primera población de España.

En ninguna parte se ven tantas fundaciones de caridad y en estado tan floreciente. El pueblo, caritativo por excelencia, sostiene obras tan magnificas que para sí quisieran algunas de las principales capitales de primer orden de España.

Hospital—Tienda Asilo, donde por diez céntimos diarios comen centenares de obreros e hijos de obreros. Casa-cuna, Hospicio, Retiro del niño, Casa de ancianos, etc., etc., son incontables los establecimientos de caridad sostenidos solo por el pueblo, por la limosna pródiga o escasa de los cartagenos todos, pobres sean o ricos.

Ella, la caridad, es el timbre más preciado, el orgullo de todo buen cartageno.

Dios Nuestro Señor les premie tanto bien....

El pueblo es generalmente culto, y todos atentos, abundan los centros de recreo, pero también los centros de instrucción. El carácter de sus habitantes es sencillo, confidente, generoso y en verdadera hermandad todas las clases.

El elemento obrero, ocupa y habita en las próximas zonas mineras; son obreros buenos, resignados, laboriosos.

Tienen formados Sindicatos la acción católico-social cuenta también con

hasta la crueldad del Tratado que la Múltiple trata de imponer.

Manteniendo los secretos, sabe imaginar que sólo sirven de tapadera al imperialismo de la Entente y encubren responsabilidades que los pueblos aliados no conocen aún.

La Delegación alemana está dispuesta a pagar los daños producidos por las fieras, de los Ejércitos del Kaiser en Bélgica y en el Norte de Francia, aunque en el Tratado de Brest-Litovki tan duramente calificado por la Entente no se exigió indemnización alguna a cambio de los destrozos materiales causados por la Artillería moscovita en la Prusia oriental; pero se niega, y hace bien, a reparar que los cañones ingleses y los americanos, etc., etc. convirtieron en ruinas en el frente occidental.

Los aliados no se vienen a que una Comisión neutral especifique los escombros que corresponden a cada beligerante, y quiere que Alemania pague todo lo que ellos destruyeron.

Y cuenta que el mundo entero está sordo de oír durante cuatro años a la Múltiple hablar de la superioridad del cañón francés de 75, de las enormes cantidades de proyectiles lanzados por las baterías aliadas en tal o cual batalla famosa y de lo que se llevaban por delante de los terribles y arrasadores tanques de guerra, embistiendo contra bosques, granjas y aldeas y villorrios, que servían de refugio al enemigo.

El hecho se ha repetido ya muchas veces para que no sea público.

Los pobres obreros, engañados con palabras halagadoras, van entregando semanalmente sus cuotas con la esperanza de mejorar su porvenir. Cuando en el fondo común hay una cantidad crecida, sobreviene siempre una huelga.

¿Para qué?
 No siempre es fácil ponerlo en claro. Se conocen siempre los pretextos, pero no siempre saben los verdaderos motivos.

A veces la causa parece que no es suficiente y los directores dicen que es para probar la disciplina de las masas. Porque ellos que no quieren orden ni disciplina social, quieren que los pobres obreros les obedezcan ciegamente.

Lo cierto es que, declarada la huelga, los fondos se evaporan con rapidez asombrosa y hay que volver a empezar; para recaudar nuevos fondos.

El hecho se repite tantas veces que los obreros ya sospechan. Menos algunos que saben de fiyo lo que pasa: los que dirigen.

¿Sabeis ya cual es la causa de algunas huelgas que parecen injustificadas?

SE DESEAN
 Agentes productores en Menorca para una importante Sociedad de Seguros Mútuos.

Dirigirse a don Juan Llabrés, Hotel Bustamante, de once a una. 2-3

Doctor Vázquez de Parga
 DE SANIDAD MILITAR
 Cirujía general 606 y 914
 Consulta diaria de tres a ocho.
 (Los domingos gratis a los pobres).
 GRACIA, 66
 Política Internacional

Al margen del telégrafo
 Lo que está ocurriendo estos días entre el Consejo de los Cuatro y la Delegación alemana para el Tratado de paz, con respecto a la culpabilidad y a las responsabilidades de la guerra, es verdaderamente interesante y deja por completo, al descubierto la ninguna consistencia de la palabrería aliada en cuanto a estas cuestiones capitalísticas.

Cada nota de los delegados de Alemania puntualiza más y más en el asunto y propone, al mismo tiempo, soluciones claras y terminantes, que ningún espíritu imparcial puede rechazar. Sin embargo, los *paladines de la justicia* acusan y acusan sin aportar el menor testimonio y sin soltar prenda, para no descubrir lo falso de su juego.

En la respuesta dada por Clemenceau al primer delegado germano intentando justificar la dureza de las condiciones económicas que se imponen a los vencidos, la literatura de la Entente hace su aparición afirmando que los autores de la guerra no pueden escapar a sus justas consecuencias y que es justo que Alemania, causa de las calamidades que han soportado las naciones de Europa, las repare por completo.

Los germanos afirman razonablemente que todo acusado debe tener conocimiento de los hechos de que se le acusa, y piden por milésima vez que se les comuniquen los informes de la Comisión aliada de responsabilidades. Pero esos informes no los dan a luz Clemenceau y compañía.

Y piensa la opinión imparcial que si los datos que aquellos encierran prueban la culpabilidad de Alemania, no debiera guardárselos para sí el Consejo de los Cuatro, porque, con tales informes a la vista, estaría justificada

EL Comerciante
 o industrial que no anuncie sus productos, no debe quejarse, de que no se fomenten sus negocios; pues sabido es que cuanto mayor es la publicidad, más se vende. El que lo duda, que anuncie durante un mes en este periódico y después compare y se persuadirá de ello.

Plumas stilográficas
 de oro garantizado, marca WATERMAN
 Depósito exclusivo en Menorca
 Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 11. Mahón

Sección Oficial

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

Junta Municipal de Asociados que ha de funcionar durante el actual año económico de 1919-1920.

SESION DE 16 MAYO DE 1919

Quedó constituida en la siguiente forma:

SEÑORES DEL AYUNTAMIENTO

Don Pedro Pons Sitges; don Ramón Carreras Hernández; don Manuel Beltrán Llabrés; don Gaspar Pons Zabala; don Gabriel Gomila Palliser; don Rafael Oñes Sintes; don Lorenzo Gomila Carreras; don José Catchot Taltavull; don Juan de Vidal y Oliver; don Bartolomé Mercadal Oleo; don Pelegrín G. de Moncada Masó; don Diego Botella Navarro; don Francisco Pons Cardona; don Guillermo Pons Gomila; don Miguel Sintes Bagur; don Juan Pons Mesquida; don Sebastián Olives Verger; don Juan Oñila Arbona; don Juan Pons Sintes; don Juan Pons Tuduri; don Juan Panejas Mesquida.

SEÑORES ASOCIADOS

Don Luis Gimier Febrer, Portal de Mar 12.

Don José Escudero Manent, San Roque 9.

Don Agustía Landino Riera, Nueva 9.

Don Pedro Andreu Sitges, Alonso III 4.

Don Juan Costabella Mir, Hannover 15.

Don José Tuduri Vinent, Frailes 20.

Don Mateo Parpal Tuduri, San Antonio 5.

Don Miguel Salom Seguí, Carretera Ciudadela.

Don Juan Murillo Gil, Doctor Oñila 25.

Don Guillermo Pons Fargas, Doctor Oñila 4 y 6.

Don Jaime Saura Llabrés, Plaza Arravaleta 10.

Don Ramón Bustamante Oñila, Deyá 2.

Don Juan Escudero Seguí, Arravaleta 13.

Don Juan Salas Cardona, Pescadores 7.

Don Pedro Pons Olives, Anunciavay 9.

Don Juan Ramirez Ibañez, Arravaleta 25.

Don Andrés Pons Gomila, Pi y Margall 67.

Don Antonio Torres Roig, San Manuel 20.

Don Pedro Carreras Oñila, Infanta 3.

Don Guillermo Cardona Coll, Trabucó.

Don Francisco Tuduri Carreras, Torrelló de se Costa.

Automóviles de Menorca

Interin dure el arreglo del empedrado de la plaza de la Constitución, la parada de dichos autos será en la misma plaza en lugar de la Arravaleta como se efectuaba ahora. 1-6

Perfumes Bordados Juguetes Elegantes exquisitos agradables

Casa Buenaventura

CINE ESPAÑA Salón de Moda

Local ventilado e higiénico, convenientemente desinfectado. Acontecimiento artístico. Una serie extraordinaria. La maravillosa cinta dramática LA SORTIJA FATAL

Jueves 5 Junio de 1919. — Vermouth extra a las 7. Estreno del capítulo 15 y último, titulado EL secreto del Brackman

LA PLEGARIA DE UNA MADRE. Protagonista la encantadora niña de corta edad, María Osborne, actriz genial, la más joven de los Estados Unidos.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 3 de junio de 1919. Parada: Regimiento de Infantería Mahón, número 63. Jefe del día: Comandante de Artillería don Ramón de Pedro.

Santorial

Santo de hoy.—Santos Isaac y Ovidio y Santa Clotilde reina. Santo de mañana.—Santos Francisco Caracciolo fundador y Quirico.

Estadísticas

Table with 2 columns: Día and Pesetas. Rows include: Día 21. — Primera tarifa 401'25, id. id. — Segunda id. 47'53, Día 22. — Primera id. 395'14, id. id. — Segunda id. 67'18, etc.

MATADERO

Reses cortadas, con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan: Día 2 junio. 1 ternero, 146 kilos, estancia Biniguarda.

José Andreu Orfila Médico-Cirujano. Consulta de 2 a 4 y de 8 a 9. Prieto y Gualtes, 10

Unico Depósito de Calzado en Mahón, Plaza del Príncipe, 14. (FRENTE LA IGLESIA DEL CARMEN) PRECIOS REDUCIDOS

LA VANGUARDIA. Diario de Barcelona. Se admiten suscripciones y se vende en la librería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 11.

MUÑECAS Y BABYS GRAN SORTEO DE JUGUETAS Casa Buenaventura

y Oficiales acompañando a la Sagrada Forma. La música del Regimiento Mahón 63 ha asistido también al religioso acto.

Esta mañana han regresado a esta los jóvenes que componen el team del «Mahón Foot Ball Club» y que, como informamos a nuestros lectores, pasaron a Palma para tomar parte en la lucha, cuyo premio era el título de Campeón de Baleares.

El partido que se jugó ayer fué empuñadísimo y la lucha no fué favorable a los jugadores mahoneses que, a pesar de perder el partido, dieron muestras de poseer los conocimientos precisos a todo buen jugador de foot-ball, un entrenamiento seguro y perfecta disciplina, con lo que pudieron resistir y contrarrestar el formidable ataque del «Alfonso XIII» reforzado con elementos peninsulares, profesionales en el juego de balompié.

Saludamos a los foot ballistas mahoneses, que si bien no regresan vencedores, les cabe la satisfacción de haber luchado noble y lealmente, demostrando su competencia en el juego.

En un periódico de Barcelona leemos que el Gobernador de esta provincia ha recibido del Ministro de Abastecimientos una carta anunciándole que en breve llegarán a Palma 700 toneladas de trigo argentino, de las cuales 200 serán reexpedidas a Mahón.

Por contravenir las órdenes dadas por la Autoridad gubernativa, ha sido multado con veinticinco pesetas Clemente Vidal, dueño del establecimiento de bebidas, sito en la calle de la Planz, número 37. ¿Es misteriosa La Favorita del Rey? 9

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de España

Madrid 2'24.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado en el día de hoy, resultaron favorecidos con los primeros premios los siguientes números:

- Con 100.000 pesetas 18 663 — Murcia. Con 60.000 pesetas 19.546 — Valladolid. Con 20.000 pesetas 28 225 — Burgos. Con 1.500 pesetas 24 303 29 778 38.921 4 555 17.815 18.589 20 327 24 017 3.726 13 880

El Sr. Maura, disgustado

Hablando el Presidente del Gobierno de las pasadas elecciones se ha dolido y mostrado disgustado de lo que ha ocurrido en Madrid con la elección del domingo en la que se patentizó la apatía y molición de los elementos monárquicos.

Dijo el señor Maura que aunque que los monárquicos han obtenido 2.000 votos más, no está satisfecho, pues mayor era el número de votos que se podía conseguir.

La mayoría del Gobierno

El ministro de la Gobernación señor Góicoechea ha manifestado que el Gobierno tendrá en las Cortes que van a constituirse una gran mayoría de votos.

Dice que el resultado general de las elecciones no podía ser más lisonjero para el Gobierno.

En pro de los maestros

El ministro de Instrucción Pública señor Silió ha ofrecido llevar en los nuevos presupuestos las reformas que son la aspiración de los maestros.

Del Extranjero

Madrid 3.

Entrega de las condiciones de paz a Austria

Se han entregado a los delegados austriacos las condiciones de paz redactadas por los representantes de la Entente. Créese que los austriacos aceptarán las condiciones que se les imponen y que no se distinguen por la dulzura, si bien no son tan vejatorias como las

impuestas a los delegados germanos.

El bloqueo de Alemania

París.—Según el «National Zeitung», la Entente ha enviado a Suiza, Dinamarca, Suecia, Noruega y Holanda una nota relativa al eventual refuerzo del bloqueo de Alemania. Noruega parece mostrarse dispuesta a responder en sentido afirmativo, mientras que Suecia y Dinamarca contestarán con una negativa categórica, basada en la neutralidad. Se ignora la actitud de Holanda, y nada se sabe de la del Consejo federal de Suiza.

Desórdenes en Londres

Londres.—Numerosos soldados desmovilizados hicieron una manifestación durante la sesión de la Cámara de los Comunes. La policía estableció un cordón para impedir el acceso de los manifestantes al Parlamento y al Palacio de Buckingham. Esto dio lugar a varios incidentes y colisiones. Los agentes hicieron uso de sus bastones, mientras los manifestantes utilizaban como proyectiles los adoquines del empedrado de las calles en reparación.

De la refriega resultaron siete heridos, de ellos una mujer. Después de la intervención de los miembros del Parlamento que pretendieron defender sus reivindicaciones, los manifestantes se dispersaron. Piden trabajo o aumento de la indemnización actualmente establecida.

La travesía del Atlántico

Llegada de Hawker a Londres

Londres.—A las siete de la tarde llegaron Hawker y su compañero a la estación de Hilder.

Noticias varias

Las colonias italianas

París.—El comité presidido por Milner, del que forma parte Enrique Simón, ministro francés de Colonias y Crespi, representante de Italia, se ha reunido con el fin de examinar las reivindicaciones italianas respecto a las colonias de África en relación al artículo 13 del Tratado de Londres de 25 de abril de 1919.

CINE CONSEY

Hoy martes 3 de Junio. — A las 9 y media. Último día de la terminación de la cada vez más interesante serie ODISEA DE GLORIA

con los episodios 19 y 20, titulados: LA CONFESION DE UN MORIBUNDO RESURRECCION. Creación inimitable de la deliciosa e ingénuu actriz BILLIE BURKE. Completará el programa otras interesantísimas películas, entre ellas la chistosísima QUIEN BIEN TE QUIERE TE HARÁ...

Próximo jueves, estreno de la soberbia cinta NOCHE DE TEMPESTAD, por Italia Almirante Manzini.

Parece descontento que Italia obtendrá importantes rectificaciones en la frontera de Libia. Francia cederá la región atravesada por la carretera de Chalanas a Raht, así como el ángulo interior que se encuentra más al Sur.

La Gran Bretaña está dispuesta a ceder por su parte el valle del río Juba en la frontera meridional de Somalia.

Mayores dificultades surgirán indudablemente para llegar a un acuerdo sobre las reivindicaciones italianas que atañen a Djibouti y Somalia británica. De todas maneras, Francia e Inglaterra están dispuestas a encontrar una solución satisfactoria para los intereses italianos.

Derrotas bolchevistas

Londres.—El «War Office» anuncia que en la Rusia meridional los voluntarios causaron enormes pérdidas a los bolchevistas, los cuales perdieron 13.500 prisioneros en varios encuentros, y además un botín muy importante, que asciende hasta ahora a 51 cañones y más de 200 ametralladoras.

En cambio, cerca de Donetz, los voluntarios tuvieron que ceder terreno, dejando la cueca en poder de los bolchevistas.

Un telegrama de Omsk, enviado a Londres, dice que las tropas del general Koltchak han tomado por asalto a la ciudad de Oremburgo, y la actual ofensiva se está desarrollando actualmente frente al río Viatka, a cien kilómetros de Kazan.

La travesía del Atlántico

Londres.—Comunican de Helsingfors que el destacamento mandado por Rodzianko rompió la resistencia de los bolchevistas, apoderándose de la estación de Sikerino, haciendo mil prisioneros y apoderándose de 20 ametralladoras. Los prisioneros afirman que en Petrogrado se están librando combates entre los habitantes y las tropas rojas. Trostzky manda personalmente las tropas de Petrogrado.

La travesía del Atlántico

Llegada de Hawker a Londres

Londres.—A las siete de la tarde llegaron Hawker y su compañero a la estación de Hilder.

El alcalde, acompañado del séquito municipal, se adelantó a dar la bienvenida a los aviadores en nombre de la ciudad, haciéndose intérprete de la alegría de todos sus conciudadanos por no haberse confirmado las noticias pesimistas que habían circulado sobre la suerte de los intrépidos aviadores.

Cuando se estaban cambiando las frases de bienvenida y salutación entre los viajeros y las autoridades, un grupo de australianos hizo irrupción en los andenes, y valiéndose de toda clase de medios pasó a tra-

vés de la multitud, y apoderándose de sus compatriotas, se los llevaron en brazos hasta la calle.

Al llegar a la puerta de la estación Hawker y su compañero montaron en el automóvil que se les tenía preparado, quedando inmediatamente cubiertos materialmente de flores que arrojaban indistintamente hombres y mujeres.

La multitud prorrumió al mismo tiempo en atronadoras salvas de aplausos.

A poca distancia de la estación el gentío se hizo tan compacto que el automóvil no podía avanzar más que al paso.

Hombres y mujeres ovacionaban a los aviadores, que desaparecían bajo una verdadera lluvia de ramos de flores.

Hawker, deseando llegar al hotel, saltó del automóvil y se apoderó del caballo que montaba uno de los policías que escoltaban al coche, ayudado por unos cuantos australianos.

La policía procuró abrir paso, consiguiéndolo de momento, pero sin embargo, los grupos se rehicieron rápidamente y obligaron a Hawker a bajar del caballo, siendo conducido a su residencia en hombros de algunos australianos. El compañero de Hawker fué objeto de iguales manifestaciones de entusiasmo, tardando también bastante tiempo en poder llegar a su residencia.

Enfusiasmo

Londres.—En todo el Reino Unido reina gran entusiasmo con motivo de la noticia del salvamento de Hawker y Grievos.

La reina Alejandra le ha enviado un telegrama de felicitación. En los talleres Sopwith, constructores del aeroplano que montaba el piloto, se ha concedido medio día de fiesta a los empleados, en señal de regocijo.

Desmovilización

Londres.—Contestando a una pregunta formulada en la Cámara de los Comunes ha declarado el secretario parlamentario del War Office que, desde que se firmó el armisticio, han sido desmovilizados cerca de tres millones de soldados ingleses.

Avance rumano

París.—Con arreglo a instrucciones que le han comunicado al ejército rumano, éste ha iniciado su avance en dirección al Banato.

Telegrama de «La Trasmediterránea» Ciudadela 3.

«Ciudadela» llegado cuatro mañana; acordado con Correos salga mañana 10 y media para Alcedia.—Canet.

Aprendices. No necesitan en esta imprenta. Imp. de M. Sintes — Mahón.